

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

HIRDETÉSEK a szerkesztőségben és a kiadóhivatalban vétetnek fel.
Szerkesztőség: és Kiadóhivatal:
Bende Imre-u. 3. sz.

Társzerkesztő:
Wagner Antal

Laptulajd. és fel. szerkesztő:
Dr. Valentin Emil

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér

Nem késtünk el

az országos betegápolási pótadó igazságtalan felemelése ellen való tiltakozással.

Igaz, hogy a munkapárti képviselőház szuronyos kordon mögött elfogadta a javaslatot, igaz, hogy a főrendiház többsége megadta az ország nyomorító javaslatához a hozzájárulását — mert hiszen mit tudja a főrendiház hogy elbír-e az ország népe egy ilyen terhet és mit törődik az a munkapárt, amely nem a nép bizalmából ül bent az országházában, hanem a népjogok romjain kuszott oda fel, mondom, mit törődik az ilyen párt azzal, hogy az országos betegápolási pótadónak duplájára való emelésével szinte elviselhetetlen terhet rónak az ország iparosai és kereskedői nyakába! Őket a nép érdeke, a nép szenvedése hidegen hagyja. A mai népellenes jograbló rezsim alatt csak egy, egyetlen egy érdek van és ez a szent, a legszentebb pártérdek és pártfegyelem. Ennek alá kell rendelni néperdeket, népjogokat, elvet, meggyőződést, — szóval mindent.

Igy eshetik meg, hogy azok a kevesek, akik munkapárti létük dacára komolyan és őszintén hívei voltak az általános egyenlő és titkos választói jognak, a szent pártérdekből, meglapulnak most, amikor Lukács László Tisza Istvánnal szövetkezve csúf árulást követ el a demokratikus népparlament ellen és egy minden ízében gyalázatosan reakciós választói javaslatot készül a Ház asztalára tenni és kész azt csendő és bakaszuronyok mögött meg is szavaztatni.

Ilyen viszonyok mellett érthető, hogy parlamentnek kinevezett képviselőházi

munkapárti értekezlet elfogadta az országos betegápolási pótadóra vonatkozó javaslatot is.

Szerencsére azonban megindult egy erőteljes akció az új adótörvényeknek az életbe léptetése ellen. Ez az erőteljes mozgalom már is eredményezett annyit, hogy reá kényszerítette a kormányt arra, hogy belevette a felhatalmazási törvényjavaslatba azt az ötödik szakaszt, amely bizonytalan időre halasztja az új adótörvénynek és az országos betegápolási pótadó felemelésének életbe léptetését.

Ezért nem késett még el a mi állásfoglalásunk. Ezért helyes, hogy a legutóbbi közgyűlésen állást foglaltunk ellene. Csakhogy nem szabad megállanunk a megkezdett út felén. Nem elég, hogy az országos betegápolási pótadó felemelése ellen felemelte Baja törvényhatósági bizottságának közgyűlése tiltakozó szavát, hanem oda kell állania azok mellé a törvényhatóságok mellé, amelyek az új adótörvények ez esztendőre való teljes elhalasztását követelik és azokat teljes erőből kell támogatni.

A kettős akciónak meg kell hoznia a sikerét: A pótadó felemelésének nem szabad egyáltalán megtörténnie, az új adótörvényeknek pedig ez esztendőben nem szabad érvénybe lépni.

Tovább kell dolgoznunk, mert nem nem késtünk el.

F. K.

A Leányegylet mulatsága.

Karácsony másnapján, mint minden esztendőben, az idén is megtartotta a Bajai Leányegylet műkedvelői előadását, mely

alkalommal Molnár Ferencnek »Pesti örökösök« gyűjtőcím alatt ismert s elmés apróságából adtak elő néhány kedves dolgot.

Az elsősorban, ahol Lujza főherceget csip, elbájoló kedvességgel csacsogja el a Lujza furcsa esetét Spitzer Jolán. A szörnyen »érdekes esetet« kedves közvetlenséggel beszél meg Bernáth Juliska és Weidinger Margit.

A taps elhangzása után vonós négyessel részesítette igaz művelészetben a publikumot Karig Emil, Póca József, Riszner József és Kiss A. József.

És most felgördül a függöny, hogy élénk toppanjon egy nagyon tapitatlan ember, aki a méltóságos asszonynak csupa udvariaságból egy csomó kellemetlenséget és grombaságot vagdos a fejéhez.

A méltóságos asszony rövid szerepéből figyelemreméltó alakítást produkált Rotschild Zsigmondné, aki valóságos színészi talentumot árul el ezuttal is.

A hűgát elragadó bájjal, kedves naivitással játszotta meg Bernáth Juliska. A kis Jutkából ki sem nézné az ember milyen temperamentumot.

A tapintatlan ember a mi kis kollegánk, Fischel Ferenc játszotta el pompás humorral. A derék fiu éppen olyan ügyes műkedvelőnek mutatkozott be, mint amilyen ambiciózus újságíró, riporter. Ugy mozgott a színpadon, mintha ez volna az étehetvása, hogy a publikumot szórakoztassa.

Spitzer Jolán, Rosenberg Rózsi, dr. Schönberger József és dr. Bajai Ernő büvölték el bravuros zongorajátékukkal a hálás hallgatóságot.

Az elseje keserveit ismertették meg ezután Rotschildné és Tassy László dr. A publikum végig kacagta az elmés páros jelenetet. Rotschild Zsigmondné temperamentuma és Tassy László humora kifogyhatatlan volt. Ezt a páros jelenetet színészek sem játszhaták volna jobban.

Kertész Lajos kupléival mulattatta a publikumot. Kertész Lajost talán dicséretünk felesleges, hiszen ismeri őt a publikum. Utána Józsi kisasszonyt kapott. Ebben a kedves bohóságban Mauthner Olgácska, Rosenberg

SZŐRME boát és **olcsón** vehet
muffot

Fischer Pál divatüzletében.

Nézze meg a kirakatokat. Nézz meg a kirakatokat.

Rózsai, Spitzer Jolán és Bernáth Juliska mulattatás a publikumot.

Befejezésül Kiss A. József esello játékát élvezte a közönség. A esellójátékot Karig Emil kísérte zongorán.

Az ügyes rendezésért Kertész Lajos érdemeit dicséretet.

Az előadást kedélyes táncmulatság követte.

TELEFONHIREK.

Bpest 1912. december 27.

Török győzelem.

Skutari élelmezése. — Szerb vereség. — Bulgária békét kötött?

A törököknek sikerült heves harc után Skutarit élelmezéssel és municióval bőven ellátni. A törökök Skutari körül az összes szerbek által elfoglalt pozíciót visszavették és a szerbeket onnan teljesen kiszorították.

Belgrádban az a hír van elterjedve, hogy a bulgárok és a törökök Konstantinápolyban megkötötték a békét. Ez a hír azonban Belgrádban nem talál hitelt.

Két nagybeteg.

Kossuth Ferenc állapotában az északa némi javulás állott be, de reggelre ismét rosszabbra fordult. — Görgei Artur állapotát annyira rosszabbra fordult, hogy katasztrófától kell tartani.

A magyar politika.

Egy munkapárti előkelőséggel folytatott egy újságíró beszélgetést. Ez a munkapárti képviselő azon véleményének adott kifejezést, hogy a munkapárt liberális elemei a külpolitikai zavarok miatt voltak csendben. Most azonban, hogy a külügyi helyzet tisztázódott, a mozgalom újból megindul és a liberális elemeknek okvetlen külön kell válniuk. Feltétlen várhatók a kiválások.

Az ellenzékhez újabb felhívást küld a kormány, hogy a választói jogot vigyék pártközi konferencia elé, amelyből az elnökség és a kormány ki volna zárva.

Lukács László karácsonyi nyilatkozatában már nem tiltakozik az ellenzék azon követelése ellen, hogy Tisza menjen.

NAPIHIREK.

Karácsonyi ünnep volt a szent estén a városi közkórházba. Az igazgató humanus érzéssel kerest és talált rá módot, hogy azok a szerencsétlenek, akiket betegségük kiragadott ezen a szent ünnepen a családi körből, szintén ünnepelhessenek. A meghatóan szép ünnepségen karácsonyfát állítottak, majd előadás volt, amely után Vojnich Dániel apátplebános szívéhez szóló, szép beszédet intézett a betegekhez. A betegek nevében egyik beteg hálás köszönetet mondott az ünnepséget és a gondos ápolásért az igazgatonak és az ápolónővéreknek. Az ünnep befejező részét az ajándékok kiosztása képezte.

A rendőrség figyelmét felhívjuk arra a panaszra, amelyet ma ismételve kapunk a Madách-utca-ból. Nevezetesen a Madách-utca elején majdnem minden este 8—10 legény álldogál részben a járda szélén, részben a fal mellett. Ezek a legények dorongokkal és furkós botokkal felfegyverkezve minden arra haladó embert alaposan szemügyre vesznek. Ugylátszik verekedésre készülnek. A legények 8 óra tájban ácsorognak következetesen egy helyen és mindig úgy foglalnak állást, hogy a járda két szélén sorfalat képezve, mindenki kénytelen előtűk elmenni. Ha akad valaki, aki elkerüli őket, azokat szidják és gúnyolják. Jó volna, ha egypár estén át járna arra csendősr. Ugyis oly ritkán van hozzájuk ezen a tájon szerencséje a közönségnek.

Helyreigazítás. A »Bajai Hirlap« utolsó számában azt írja rólam, hogy a nyáron az új mérnöki állás ellen szólaltam fel, a legutolsó közgyűlésen pedig mellette. A cikk írója hazudik, mert én nyáron is mellette szólaltam fel, sőt kifejtettem, hogy mennyire szükséges még egy mérnöki állás. Ugyancsak azt írja tovább nevezett lap, hogy a jó izlésű emberek megbotránkoztak azért, mert vicceltem. Már most a cikkíró hazugsága izlesesebb-e és megbotránkoztatóbb-e, mint humoros alakban valamit előadni; azt igazán nem mi, hanem mások vannak hivatva megítélni. Dr. Valentin Emil.

Szerb izgató. A bajai csendőrség az ügyészség utasítására letartóztatott tegnap karácsony másnapján egy szerb nemzetiségű fiatal embert, akiről azt beszéltek, hogy a magyarság és a magyar állameszme ellen többször izgatott.

Meglátta a feleségét. A karácsony esti lövöldözésnek az idén is van áldozata. Egy iparos karácsony előestéjén lövöldözött az udvarán. Az egyik lövés abban a pillanatban dördült el, amikor a felesége belépett az utcáról az udvarra. A golyó az asszony lábát érte. Nagyobb baj szerencséjére nem történt.

A Bajai Kereskedő Ifjak-Egylete pompás mulatságot rendez a Nemzeti Szálloda-

ban Szilveszter estéjén. Lesz katonazene, tombola és éjfélkor kezdődik az új év első mulatsága.

Szilveszter est a Bányában. A Bányai Szálloda emeleti termében Szilveszter estélyt rendez a Bányai vendéglő bérlője, aki jó italokról, ételekről és kitűnő zenéről gondoskodik.

A vasuti vendéglő harmadosztályu vendéglője szombaton nyílik meg. Az első és másodosztályu a jövő hó folyamán. Tehát mégis megnyílt az idén a vasuti vendéglő, ha csak részletben.

A minisztereink szalonkocsijában. Midőn a minisztereink legtöbb Bécsből visszatért, szalonkocsijában fogadta egyik előkelő fővárosi napilap munkatársát. A vonat már rég elhagyta az osztrák határt és hazafelé repült, amidőn felnyílt a szalonkocsi ajtaja és belépett minisztereink huszára, aranytálca hozott be két csésze két elefánt védjegyű Diadal pörkölt kávé, amely a legjobb kávé keveréke és amely a tulajdonos saját módszere szerint olyképpen van konzerválva, hogy ízét és zamátát évekig megtartja. Ügyeljünk a védjegyre és a zárt csomagokra. A Diadal kávé minden jobb fűszerkereskedésben kapható, ahol nincs ott közvetlenül határozottan és helyette más seletesebb árut el ne fogadjunk.

Rum és likőr készítése házilag 50—100 százalék megtakarítással jár, ha a Gyarmati-féle rum- és likőr-eszenciával otthon készíttik a rumot és likőroket. Számítalan elismerő levél bizonyítja ezeknek kitűnő minőségét. Készítési módja a legegyszerűbb. Érdeklődőket prospektus és használati utasítással díjtalanul szolgál Gyarmati Emil gyógyszerész. Bármely eszenciának 1 üveg ára 50 fillér.

FODOR KÁROLY.

segédszerkesztő.

Telefon: Szerkesztőség és kiadóhiv. 101.

Szerkesztői üzenetek.

Ha valaki úgy végezi el tanulmányait, hogy éveken át mások jószívűségéből napra-napra másutt, ingyen kapkosztot amint mondják »napokat eszik« az nem szegény, hanem dícséretes dolog. Ellenben, ha az illető jó módba kerülve ugyanezen jótéteményt megtagadja a szegény diáktól; az olyan pocské dolog, hogy arról nem is írhatunk.

Meggondolatlanul bocsátják el a kedves gyermeket

a szeles, zivatáros időben, ugyszólván még hajnalban s ez a korat iskolába menés rossz időben halomszámra zudithatja a veszedelmet szegény gyerekekre. Ezért fogadjon szót kedves háziasszony és anya: adjon a gyerekeknek az utra néhány Fáy-féle valódi szodeni ásvány-pasztilát, ez a legjobb szer a bajok elhárítására. Egy doboz ára csak 1 korona 25 fillér. Elég egy hétig és mindenütt kapható.

Koresolyák



Contessa, Marquise, Jégkirály, Kondor, Columbus, Jégvirág, továbbá a szabályozható Blitz Glória-Blitz Moment, Tell, Blosta, Express egyszerű és vésett talppal, valamint csiszolt és nickelezett kivitelben nagy választékban legutányosabb

árban

Drescher Gyula

v a k e r e s k e d é s é b e n

:-: kaphatók. :-:

740. szám.
végr. 1912

Arverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bajai kir. járásbíróságnak 1912. évi Sp.I. 609/3 számú végzése következtében dr. Lemberger Armin ügyvéd által képviselt Bajai kölcsönös segélyző-egylet valamint Becz és Rosenbergr dr. Reiser Péter Premaier Pál és Rosenfeld A. javára Dervadevics Illés ellen 110 korona 527 korona 300 korona 550 korona és 200 korona. s jár. erejéig 1912. év október hó 3-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján le és felülfogalt és 2184 kor. becsült következő ingóságok, u. m.: holti allványok áru asztalok vasszekrény és férfi ruhászövegek nyilvános árveresen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbíróság 1912. évi V. Sp.I. 609/3. sz. végzése folytán 110 korona 527 korona, 300 korona 550 kor. és 200 korona tőkekövetelés, ennek 1912. évi július hó 25. napjától járó 8% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 99 K 75 f.-ben bíróilag megállapított költségek erejéig. Baján, Erzsékirályné-utca 2 szám alatt leendő megtartására 1912. december hó 31-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsíron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az előlvezerendő ingóságokat mások is le és felülfogaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Baja, 1912. évi december hó 10-en.
P. H. **Szegő József** s. k.
kir. bír. végrehajtó.

Szegedi-ut 67 sz. ház üzlettel együtt betegség miatt **eladó.**

Bővebb felvilágosítás nyujt
Kriszt Henrik
Baja, Szegedi-ut 67 szám.

SAVOY-SZÁLLODA

Budapest, VII., József-körút 16.

Elsőrangú kényelemmel berendezett utcai szobák, Kitűnő étterem. Mérsékelt polgári árak. Külön termek. Bankettek esküvők rendezése elfogadtatik. Esténként FARKAS VINCE hírneves cigányprímás teljes zenekarával HANGVERSENYEZ. Szíves pártfogást kér *Szabó Tivadar* tulajdonos, a «Nemzeti Kaszinó» v. üzletvezetője és a «Déli» v. főpincére.

BIOGLOBIN.

Vérkéző ital! Uj életérőt ad!

Ki idegesnek, erélytelennek, ki kimerítő betegség, vagy súlyos lelki megrázkódtatás következtében gyengének érzi magát, ki vérszegény, kimerült, étvágytalan, fáradt, vagy álmatlan, az ne használjon mást mint a

BIOGLOBINT

Fejlődésben elmaradt gyermekeknek értékes táp- és erősítő-szer.

Egy üveg ára 3*50 K. Próbá üveg 2 K.

Kapható:

Schubert városi gyógyszerteráiban Zombor

2 üveg vételénél portómentesen szállítatik tehát semmiféle költség nincs!
Csak akkor valódi ha az üvegen cégem olvasható.

Milliók

használják

Köhögés

reketség, katarus, nyálkásodás, görcs és hörghurut ellen

Kaiserfele Mell-Karamellák
a „3 fenyővel”

6100 több orvos és magánosok bizonyítványa.

Rendkívül jó és kellemes ízű bonbonok, csomagja 20 és 40 fill., dobozza 60 fillér.

Kapható:

Dr. Makray László, Lovassy Ödön és Gyarmati Emil gyógyszerteráiban, Baján.

Házasulandók figyelmébe!

Férjet keresnek:

28 éves vagyonos, csinos orosz hölgy, 22 éves német árva 400,000 korona, 18 éves egyedülálló porosz kisasszony 100,000 korona, 38 éves független gyermektelen özvegy 120,000 vagyonnal, számos vagyonos magyar hölgy, gazdag amerikai hölgyek és sok száz vagyonos hölgy Európa egyéb országaiból. Komoly érdeklődőknek (ha vagyontalan is) díjtalan felvilágosítást ad Schlesinger, Berlin 18.

Zongorák és Pianinók



csakis elsőrangú gyártmányok — **Laubergér és Gloss, Geser Ferenc**

továbbá **Neuburger Adolf** gyáraiból — kaphatók:

ifj. Wagner Antalnál
Baján,

a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett minden árfelemelés nélkül. 10 éves jótállás.

A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiókjának

elsőrendű feltételek mellett nyujt

jelzálogkölcönöket

feldekre 10-től 65 évig terjedhető annuitásokkal, vagy tiszta kamatozású alapon. A kölcsönök lebonyolítása simán, gyorsan, a legmérsékeltbb költségekkel és a felek iránti legmesszebb menő előzékenységgel történik.

Sirolin "Roche"

biztos hatású tartós köhögésnél, a légutak hurutainál, hörghurut és asthmánál. Influenza és tüdőgyulladások után a jóízű Sirolin "Roche"-al való hosszabb kúra megvéd az összes ártalmas következményektől. *SIROLIN „Roche” oldólag és fertőtlenítőleg hat; elősegíti az étvágyat és emésztést.* Szíveskejük a gyógytárakban határozottan Sirolin "Roche"-t kérni





PALMA

valódi
KAUCSUK-CIPŐSAROK
DOBOZA,
MINŐSÉGE:
ARANY

A Petőfi Sándor utca 11. számú

háza
négy szobás lakással, összes mellékke-
lyiségekkel és nagy kerttel **kiadó.**
Dr. VALENTIN EMIL.



U.K. TEAS
AZ UNITED KINGDOM
TEA COMPANY LONDON
**A VILÁG
LEGJOBB
TEAI!**

Főraktár: Ifj. Cserba Györgynél.

Hirdetések felvétel-
nek a **kiadónál.**

Tisztelt Háziasszony!
Vegyen kizárólag két elefánt védjegyű

„DIADAL”
pörkölt kávét

mely a világ legjobb kávé-keveréke



erejét, ízét, illatát állandóan megtartja.

Csak zárt csomagokban e



valódi.

Kapható minden fűszerüzletben. Óvakodjunk utánzatoktól. Minden két kilóhoz egy ingyen kávéskanál.

1/4 kilo Diadal pörköltkávé . . . 1 kor. 25 fillér.
1/4 kilo Salon Diadal pörköltkávé 1 kor. 35 fillér.
1/4 kilo Elite Diadal pörköltkávé . 1 kor. 50 fillér.

SALVATOR
GUMMI SARKAK
VILÁG CZIKK
UTÓLÉRHETETLEN
TARTÓSSÁGU!



MINDENŐTT KAPHATÓ.

Jól főlő magyar lencse

literenként 40 fillérért kapható Bende Imre utca 3. szám a „Központi” hátsó kapuja mellett. — Ugyanott jó házi szappan 76 fillérért.



TÖRLEY